

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации**  
**Ляшенко Елены Александровны**  
**«Развитие региональной институциональной среды функционирования**  
**технопарковых структур»,**  
**представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук**  
**по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством**  
**(региональная экономика)**

Актуальность диссертационной работы Ляшенко Е.А. «Развитие региональной институциональной среды функционирования технопарковых структур» не вызывает сомнения как с теоретико-методической, так и практической точек зрения. Проблема формирования и развития технопарков в регионах России на основе улучшения институциональной среды, обеспечивающих качество инновационного роста и конкурентоспособность экономики, является очень важной и соответствует национальным приоритетам страны. В особенности данная проблема актуальна в условиях усиления технологической зависимости страны и санкционной политики ряда западных стран в отношении России.

Объект, предмет, цели, задачи и область исследования сформулированы четко и соответствуют паспорту специальности ВАК: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика). Структура работы логична и четко обоснована. Достижение цели и решение каждой из поставленных задач воплощена в виде научных результатов, имеющих элементы научной новизны.

Научная новизна исследования заключается в расширении содержания понятия региональной институциональной среды путем выделения в ее структуре групп институтов, продуцирующих политические, правовые, экономические и социальные условия для обеспечения функционирования экономических агентов, а также выявления совокупности ее функций в экономике региона, что позволяет дифференцировать ее различные состояния и выработать оптимальные управленческие решения по ее развитию. Представлен также оригинальный методический подход к анализу региональной институциональной среды, отличающийся от существующих использованием системы индикаторов интеракции органов власти, субъектов предпринимательства, науки и образования. Преимущество предложенного подхода над существующими в том, что помимо количественной оценки интеракций он включает качественный анализ политических, правовых, экономических и социальных институтов, что позволяет диагностировать проблемы и определить возможные направления их решения с учетом влияющих параметров с целью обеспечения благоприятных условий функционирования технопарковых структур в регионе.

Судя по автореферату, поставленная цель и задачи автором достигаются.

В автореферате представлен список публикаций автора по теме диссертации, состоящий из 36 работ, соответствующих теме диссертационного исследования, из которых 1 монография и 8 статей опубликованы в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук и на соискание ученой степени доктора наук, что является несомненным плюсом, представленной к защите работы.

Вместе с тем имеется ряд замечаний, которые в целом не снижают ценности проделанной работы.

1. В автореферате (стр. 19) утверждается, что технопарковые структуры вносят существенный вклад в формирование ВРП, а также установлена взаимосвязь между выручкой технопарков и ВРП. Вывод был бы более аргументированным если была бы осуществлена количественная оценка вклада технопарковых структур как в ВРП, так и в бюджет Свердловской области. Вызывает сомнение, что при сокращении количества технопарков в Свердловской области в 2019 г. относительно 2010 г. в 2,8 раза (стр. 17 автореферата) их вклад в ВРП увеличился или хотя бы сохранился.

2. В работе было бы целесообразно сделать предложения по совершенствованию федерального законодательства, поскольку концессионные соглашения регламентируются 115-ФЗ: «О концессионных соглашениях», где обозначены объекты данного механизма, в числе которых технопарки отсутствуют. В связи с этим предложения автора об использовании концессионных соглашений при развитии технопарковых структур в Свердловской области (стр. 20 автореферата) может привести к определенным трудностям в реализации, связанным с противоречиями с федеральным законодательством со всеми вытекающими последствиями.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности. Автореферат даёт представление, что Ляшенко Е.А. проделала серьёзное, актуальное научное исследование, выполненное на высоком профессиональном уровне и заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий сектором экономической безопасности,  
Института социально-экономических исследований –  
обособленного структурного подразделения  
Федерального государственного бюджетного научного  
учреждения Уфимского федерального исследовательского  
центра Российской академии наук  
кандидат экономических наук, доцент

*В.Т.Б*

Виталий Валентинович  
Печаткин

*Людмила Петровна*  
*Ученый секретарь*



*Удостоверено*

*С.А. Кушимова*

*19.11.2020г.*

Контактные данные:  
Адрес: 450054, г.Уфа, проспект Октября, д.71  
Тел.: +7 (347) 235-55-33  
e-mail: [isei@anrb.ru](mailto:isei@anrb.ru)  
ИСЭИ УФИЦ РАН